

Medieninformation

Medieninformation vom 11.02.2019
© 2019 Spar+Leihkasse Riggisberg AG

Auskunftspersonen:
Peter G. Augsburg,
Verwaltungsratspräsident
Daniel Müller, Vorsitzender der GL
Spar+Leihkasse Riggisberg AG
031 808 08 08
www.slr.ch

Spar+Leihkasse Riggisberg AG

Erfreulich Zunahme bei den Kundengeldern und bei den Hypotheken

Die Spar+Leihkasse Riggisberg AG (SLR) setzte im 2018 den Wachstumskurs fort und verzeichnete eine erfreuliche Zunahme bei den Kundenausleihungen, aber auch beim Hypothekarwachstum. Auch die uns anvertrauten Kundengelder nahmen deutlich zu.

Die Kennzahlen zeigen ein solides Bild. Besonders erfreulich ist das budgetierte und angestrebte Wachstum mit CHF 12.7 Mio. bei den Hypotheken. Der erzielte Jahresgewinn von CHF 1'224'000 liegt um CHF 50'000 unter dem Vorjahreswert und wird vom Verwaltungsrat als angemessen beurteilt. Dieses Resultat ermöglicht es, den Aktionärinnen und Aktionären der SLR an der Generalversammlung vom 9. März 2019 die Ausschüttung einer unveränderten Dividende von CHF 500'000 vorzuschlagen. Dies entspricht einer Rendite von 2.08% (ausgehend vom Jahresendkurs der SLR-Aktie von CHF 6'000).

Im Geschäftsjahr 2018 erhöhte sich die Bilanzsumme um CHF 14.3 Mio. (+ 2.8%) auf CHF 532.6 Mio. Die Position Wertberichtigung für Ausfallrisiken beträgt nahezu unverändert CHF 2.2 Mio. (+ CHF 0.01 Mio.).

Die Mindestreserven und die LCR-Quote der SLR waren das ganze Jahr weit über dem gesetzlich verlangten Mass vorhanden. Die SLR ist mit einem Eigenkapital (vor Gewinnverwendung) von CHF 55.9 Mio. (Vorjahr 55.3 Mio.) sehr gut ausgestattet.

Kennzahlen

Die Ausleihungen an Kunden sind um CHF 11.7 Mio. (+2.7%) angewachsen. Besonders erfreulich ist die Zunahme bei den Hypothekendarlehen. Hier betrug die Zunahme CHF 12.7 Mio. (+2.95%). Die Kundengelder bestehend aus Kundeneinlagen und Kassenobligationen haben um erfreuliche CHF 13.7 Mio. auf CHF 384.8 Mio. zugenommen.

Die Kundengelder decken damit die Ausleihungen an Kunden mit 85.4% (Vorjahr 84.6%).

Das Geschäftsjahr 2018 war zum einen von einem soliden Wachstum im Hypothekengeschäft, zum anderen aber auch durch die weiterhin anhaltende Margenerosion im Kreditgeschäft geprägt. Im Zinsengeschäft hat die SLR im Geschäftsjahr 2018, unter Berücksichtigung des generellen Zinsumfelds, einen ansprechenden Ertrag erwirtschaftet. Der Brutto-Erfolg aus dem Zinsengeschäft reduzierte sich im Berichtsjahr um 3.1% auf CHF 5.773 Mio. (Vorjahr CHF 5.957 Mio.).

Bei der Hauptertragsquelle, dem Zins- und Diskontertrag aus dem Kundengeschäft, ist der Ertrag trotz budgetiertem Volumenzuwachs bei den Hypotheken um 3.1 % auf CHF 6.943 Mio. gesunken. Der Geschäftsaufwand reduzierte sich um CHF 0.05 Mio. (-1.10%) auf CHF 4.165 Mio. Der Personalaufwand hat um 0.09% zu- und der Sachaufwand um 2.9% abgenommen.

Der ausgewiesene Jahresgewinn von CHF 1'224'000 liegt leicht unter dem Vorjahreswert und ermöglicht der SLR, ihren Aktionärinnen und Aktionären die Ausschüttung einer unveränderten Dividende von 25% zu beantragen. Die Generalversammlung der Spar+Leihkasse Riggisberg AG findet am Samstag, 9. März 2019 statt.

Traditionsreich und unabhängig

Die Spar+Leihkasse Riggisberg AG mit Sitz in Riggisberg BE beschäftigt 18 Mitarbeitende und gehört mit einer Bilanzsumme von CHF 532 Mio. zu den traditionsreichen und unabhängigen Regionalbanken in der Schweiz. Sie wurde 1903 gegründet und verfügt über eine hohe Substanz. Die Gesamtkapitalquote liegt bei 19.6% und somit weit über den erforderlichen 13.0%.

www.slr.ch
